
Peraturan Pemarkahan Ujian Diagnostik 3 Tingkatan 5 Matematik Tambahan 

(Kertas 2 / 2024) 

 

NO SOALAN KETERANGAN MARKAH 
Jumlah 

Markah 

1 𝑥 =
1−2𝑦

3
        atau     𝑦 =

1−3𝑥

2
 

 

3 (
1−2𝑦

3
) + 𝑦2 − 16 = 0    atau   3𝑥 + (

1−3𝑥

2
)2 = 16 

(y - 5) (y + 3) = 0        atau     (x + 3) (3x -  7) = 0         

𝑦 = 5  , 𝑦 = −3     atau   𝑥 = −3   ,   𝑥 =
7

3
 

𝑥 = −3   ,   𝑥 =
7

3
     atau   y  = 5  , 𝑦 = −3      

𝐴(−3,5)      𝑑𝑎𝑛      𝐵( 
7

3
, −3) 

1 

 
 

1 
1 

1 

 

1 
 

1 

6 

2(a)  
𝑓(𝑥)  =       𝑥2 − 6𝑘𝑥 + (

−6𝑘

2
)

2

− (
−6𝑘

2
)

2

+ 10𝑘2 + 1 

          (𝑥 − 3𝑘)2 + 𝑘2 + 1 

 

𝑟2 + 2𝑘 = 𝑘2 + 1 
𝑟 = 𝑘 − 1 

 
1 
1 

 
 

1 

1 
8 

(b) 𝑟2 − 1 = 3𝑘        ATAU       3(𝑟 + 1) = 𝑟2 − 1 

𝑘(𝑘 − 5) = 0                       (𝑟 − 4)(𝑟 + 1) = 0 
𝑘 = 0, 𝑘 = 5                                  𝑟 = 4  ,   𝑟 = −1 
𝑟 = 4  ,   𝑟 = −1                    𝑘 = 0, 𝑘 = 5 

1 
1 
 

1 

1 

3(a) 2

3
n =  

1 

8 

 

 

 

 

 

 

(b)  2 ( ) ( )f x p px q q= + +                    

2p =   dan 3q =  
 

1 
 

1 

(c) 
(i) (4) 2 22a − =    atau    

12
12

2 b
=

−
           

 

a = 6 
 

b  = 1         
 

(ii)   
12

( )
(6 2) 1

gf x
x

=
− −

 

 

      
4

( )
2 1

gf x
x

=
−

, 𝑥 ≠
1

2
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1 
 

1 

 
1 
 

 
1 



4 (a)  

       T1 =
1

2
(𝑘)(𝑘) ,    T2 =

1

2
(k + 1)(k) dan T3 =

1

2
(k + 2)(k)  

d =
1

2
(k + 2)(k)⬚ −

1

2
(k + 1)(k)   𝑎𝑡𝑎𝑢   𝑑 =  

1

2
(k + 1)(k) −

1

2
(𝑘)(𝑘) 

 

T3 − T2 =  T2 − T1 =
1

2
k  dan  

luas segitiga itu mengikut janjang aritmetik dengan beza sepunya  =
1

2
k   

𝑛

2
[2(8) + (𝑛 − 1)(2)] 

7n +n2 

 

1 

 

1 

 

 
 

1 

 

1 

1 
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(b)     
𝑛

2
[0.5 + 4] = 45 

                     𝑛 = 20 

1 
1 

5 (a) 
( )28

dV
h h

dh
= −      atau   setara 

2
3 3

3 8
2 2

dh

dt
 

    
= −          

 

4

13

dh

dt
=  

1 
 

 
 
1 

 
 

1 
7 (b)  

𝛿ℎ = −0.05 

𝑑𝑟

𝑑ℎ
= (

1

2
(8ℎ − ℎ2)−

1
2)(8 − 2ℎ) 

𝛿𝑟 =
4 − 1

√8(1) − 12
× −0.05 

 

−0.05669 

 

1 
 

1 
 

1 
 

 
1 

6(a) tan CAB = 
11

5
 

      CAD = 2.288  

1 

1 

7 

(b) CBD = 𝜋 − 2.288      atau   0.854   

            

 [
1

2
(5) 2(2.288) −

1

2
(52)𝑠𝑖𝑛2.288] + [

1

2
(11)2(0.854) −

1

2
(112) sin 0.854]  

 

 25.23 

1 

 

1,1,1 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7(a) 
 
1 − 𝑘𝑜𝑠2𝜃

1 − 𝑘𝑜𝑠 𝜃
 

(1 − 𝑘𝑜𝑠 𝜃)(1 + 𝑘𝑜𝑠 𝜃)

1 − 𝑘𝑜𝑠 𝜃
 

 

1 + 𝑘𝑜𝑠 𝜃   (sebelah kiri)        

1 
 

 

1 

 

1 

7 

(b)  

 

Bentuk graf kos x 
2 kitaran 
Amplitud 6 dan -6 
Pantulan pada paksi-x 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
1 
1 
1 

8 (a) i) (4(2) − 5)(2𝑝 − 3) = −1 

𝑝 =
4

3
 

 

𝑦⬚ = 2𝑥2 − 5𝑥 + 𝑐                      

3 = 2(2) 2 − 5(2) + 𝑐                  

 

𝑦⬚ = 2𝑥2 − 5𝑥 + 5               

1 
 

1 
 
 

1 

1 
 

1 

10 

(b) 
𝜋 [

𝑥2

2
+ 6𝑥]

3

𝑘

 

𝜋 [(
𝑘2

2
+ 6𝑘) − (

(3) 2

2
+ 6(3))] 

1

3
𝜋(3)2(𝑘 − 3) 

𝜋 [(
𝑘2

2
+ 6𝑘) − (

(3) 2

2
+ 6(3))] - 

1

3
𝜋(3)2(𝑘 − 3) 

𝑘 = 8 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

1 

1 



9 

(a) i 

𝑃𝑆 = 𝑃𝑄 

√(𝑥 − (−1))2 + (𝑦 − 3) 2 = √(−1 − 3)2 + (3 − 0)2 

𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥 − 6𝑦 − 15 = 0 

1 

1 

1 

10 

(a) ii (−4)2 + 𝑚2 + 2(−4) − 6𝑚 − 15 = 0  dan selesaikan persamaan 

𝑚 = −1, 𝑚 = 7 

1 

1 

(b) 
−

3

4
× 𝑚𝑄𝑇 = −1 

𝑦 − 0 =
4

3
(𝑥 − 3) 

𝑇(0, −4) 
1

2
|[0(0) + 3(3) + (−1)(−4)] − [3(−4) + 1(0) + 0(3)]| 

 

12.5   atau setara 

1 

 

1 

 

1 
 

 

1 

 

1 

10 (a) √500 × 0.1 × 0.9  

6.708 

1 

1 

10 

 

 

 

 

 

 

 

(b) i) 𝑃(𝑍 >
300−260

35 
)    

  0.1265 

 

ii)1 − 𝑃(𝑍 > 1.714)- 𝑃(𝑍 ≥ 1.143 ) dan 1- 0.0432 – 0.1265  

    

   600× 0.8303                                      

   498                                        

 

1 

1 

 
1 

 

1 

1 

(c) Lihat skor-z = 2.326              
𝑘−260

35
 = −2.326  

k = 179 

                        

 

 

1 

1 
 

1 

 

 

 

 

 



11 (a)  

 
 

 

Kedua-dua paksi 

seragam dan satu 

titik diplot dengan 

betul dan *garis 

lurus penyuaian 

terbaik dilukis 

 

Semua titik diplot 

dengan betul. 

 

Garis lurus 

penyuaian 

terbaik. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1 
 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

 
 

1 
10 

(b) i  y = *1.7  

 

𝑥𝑦 =
𝑞

𝑝
𝑥2 + 𝑝 

𝑞

𝑝
=∗ (

17.3 − 8

40 − 16
) 

𝑝 = 1.85 ↔ 1.95   

𝑞 = 0.71 ↔ 0.76 

1 

 
 

1 

 

1 

1 
1 

 

12 (a)  

 
√122 + 522

     

13 cm  

1 

1 

10 

(b) 55 = 132 + 132 − 2(13)(13)𝑘𝑜𝑠∠𝐵𝐷𝐶 (∠𝐵𝐷𝐶 𝑑𝑖𝑙𝑖ℎ𝑎𝑡 )  

22.17° 

1,1 

1 

(c) 1

2
(13)(13) sin 22.17°     

31.89 

1 

1 

(d) 4.330       

tan 𝜃⬚ =
4.330

12
      

19.84 

1 
1 

 

1 

 



13 (a)  𝑃23

3.00
× 100 = 140 

4.20 

1 
 

1 

10 

(b) 140(2𝑚) + 135(3) + 120(1) + 130(𝑚)

2𝑚 + 3 + 1 + 𝑚
= 134.5 

410 m – 403.5 m = 538 – 525 

𝑚 = 2 

1 
 

1 
1 

(c) 45

𝑃23
× 100 = 134.5 

33.46 

 

1 
1 

(d) 125

100
× 130 = 162.5 

 

140(4) + 135(3) + 120(1) + 162.5(2)

4 + 3 + 1 + 2
 

141 

1 

 
 
1 

 
1 

 

14(a) 𝑎 = 6𝑡 − 9 

𝑎 = −9 

1 

1 

10 

(b) 3𝑡2 − 9𝑡 + 6 = 0      dan     𝑠𝑒𝑙𝑒𝑠𝑎𝑖𝑘𝑎𝑛  𝑝𝑒𝑟𝑠𝑎𝑚𝑎𝑎𝑛  3𝑡2 − 9𝑡 + 6 = 0        

𝑡 = 1, 𝑡 = 2 

1 

1 

(c) 𝑡 =
3

2
 

𝑉𝑚𝑖𝑛 = 3 (
3

2
)

2

− 9 (
3

2
) + 6 

𝑉𝑚𝑖𝑛 = −
3

4
 

1 

 

1 

 

1 

 

(d) 

 

 

 

 

 

 

𝑆 = 𝑡3 −
9

2
𝑡2 + 6𝑡 dan  ganti t= 1 atau t = 2 atau t = 6 kepada * 𝑆 = 𝑡3 −

9

2
𝑡2 + 6𝑡 

 

*(2.5 – 0) + *(2.5 – 2) + *(90 – 2) 
 

91 

1 

 

1 
 

1 
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15(a) 

 

 

 

 

 

 

(b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(c)(i) 

 

(ii) 

 

 

𝑥 + 𝑦 ≤ 40 

 

30𝑥 + 60𝑦 ≥ 1200 

 

𝑦 ≤ 2𝑥 

 

 

 
Lukis dengan betul sekurang-kurangnya satu garis lurus dari 

*ketaksamaan yang melibatkan x dan y. 

 

Lukis dengan betul semua *garis lurus dari *ketiga-tiga 

ketaksamaan. 

 

Rantau dilorek dengan betul. 

 

 

20 ≤ x ≤ 30 

 

𝐹 = 30𝑥 + 60𝑦 

𝐹 = 30(13) + 60(26) dan garis putus fungsi objektif dilukis 

1950 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

1 

1 
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